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Sok üdvös dolog . . . j
Nyilvánosságot a közigazgatásban.

Unja, jan 1H.

társaságban városi dolgokról folyt 
a szóbeszéd. Arról vitatkoztak, hogy 
mi mindent lehetne a város, vagy köz­
javam megvalósítani. Szó esett arról 
is, hogy a lapok és itt különösen mi­
ránk célozlak, folyton bírálnak, soha 
alaposan nem tudnak semmiről se re­
ferálni, csupán vádakat vetnek fel. 
Pedig — úgymond egyik vitatkozó — 
sok, nagyon sok üdvös dolog meg­
valósítása van tervbe véve. Ha az mind 
megvalósulna, hát — nem is volna 
jó. Hogy miért nem volna jó, azt is 
megmondta a vitatkozó: Annak a sok 
üdvös dolognak az a báltere, hogy oly 
megterhelést jelentene a város lakós- 
sága részére, hogy az szinte elvisel­
hetetlen volna.

Hát, mi nem akarunk vitatkozni, 
csupán azt kívánjuk szerényen meg­
jegyezni, hogy tessék hát előhozakodni 
azokkal az üdvös dolgokkal. Ha tény­
leg üdvösek, nem szabad visszariadni 
egy kis áldozattól, természetes olyan 
mérvű áldozatról lehet csak sző, ame­
lyet varosunk anyagi helyzete elbír.

Ám odafent, a városi hivatalok­
ban azt mondják, hogy némely ügy 
meg annyira n kezdet kezdetén van, 
hogy azoknak a nyilvánosság csak 
ártalmára volna. Jó. Tessék ezekről 
hallgatni, de hát tessék azokról az 
ügyekről beszélni, amelyek már elbír­
ják a nyilvánosság friss, üde és sza­
bad levegőjét.

És most nézzünk szembe a helyi 
hírlapokat illetett vádakkal. Nmn csak- . 
hogy nem akarunk előlük kitérni, ha­
nem egyenesen szemtől szembe aka­
runk azokkal kerülni. Azt állítják, hogy 
felületesek vagyunk, hogy minden elő­
zetes információ nélkül szólunk egyes 
várost érdeklő ügyekhez. A vád nem 
áll meg. Amihez mi ebben a lapban

történhetik, amiről mi tudomást ne 
szereznénk.

Városunknál azonban meg van 
az a nem egészen jó szokás, hogy 
félnek a nyilván.óságtól. A város ta­
nácsi iktatójába egy évnél régebb már, 
hogy hiába jár fel tudósítónk. Hét pe­
csétes titokként őrzik a legkicsinyesebb 
dolgot is. Kicsinyes dolog miatt el van | 
elölünk zárva az a beiy, ahol koncen­
trálódik, minden várost érdeklő ügy. 
J)e oda hiába jár fel tudósítónk. Mar 
pedig nekünk kötelességünk minden 
a várost érdeklő ügyről tudomást sze­
reznünk. Hát ha az iktató nem ad 
hirt, megszerezzük azt más utón.

Az információ megtagadása okául 
azt hozzák fel, hogy a hírlapok nyíl- : 
vári osságra hoznak olyan ügyeket is, | 
amelyek nem a nyilvánosság elé valók. 1 
Hát tisztelettel megsúgjuk, hogy az 
összes folyamatban levő ügyekről van 
tudomásunk, nincsen egyetlen-egy üd­
vös dolog sem, amelyről ne volna tu­
domásunk. De hát azt mondják, hogy 
azoknak nyilvánosságra hozatala ári al­
mára volna az ügyeknek, hál hallga­
tunk róluk. Ismerjük az ügyek minden 
fázisát.

Más városokban már túl vannak 
a titkolódzáson, minden tanácsülésen, 
előkészítő ülésen, bizottsági ülésen ott 
vannak a hirlaptudositók. Ott már tud­
ják, hogy a nyilvánosság csak hasz­
nára v,-m a közügyeknek.

lit volna már az ideje, hogy Baján 
is hozzák he a közigazgatásba a nyil­
vánosságot. Gondolkozzunk már egy­
szer modernnül! X

Politikai hírek.
á-i ü \ i'.iViki t.'ni \< telefon !*■*<••. >

lUidHpeHt, január 18.

A kepvlselőház ülésé.

A képviselőház ma délelőtt ülést 
tartott, melyen a vallás és közoktatás-

Bernát Béla szintén a testneve 
lés tételénél szólal fel a német rend­
szert védve. A költségvetést elfogadja.

Sinkó József a művészeti ügyek 
tételénél szólal fel. A művészek kül­
földi tanulmányaira azt n hasonlatot 
használja, hogy ezek az ifjak olyanok 
mint a kiskőrösi uborka, amelyet Zna- 
imba visznek. Ehxötí a hasonlatért 
rendroutasitja.

Banffy Dezső báró a nemzetiségi 
egyhazak üzelmek ostorozta. Kéri a 
protestáns egyházak részére intenzív 
államsegélyt.

Ugrón Gábor a görög keleti egy­
házak segélyéről szól.

Ülés vége d. u, 3 órakor.

A terrorizmus jegyében.
Egy szentpétervári neme. nyelven meg­

jelenő lapot hozolt ma n posta szerkesztő­
ségünk be. Az oros, fővárosból hozzánk kö­
rűit újságba II egy az oliuni viszonyokat 
jellemző cikk jelent meg.

A nagyérdekü cikket hü magyar for­
dításban alább adjuk :

A forradalmárok terrorista oroszakos- 
kodnsninnk közelebbről való megfigyelésénél 
egy bizonyos rendszert vehetünk észre, A 
politikai gyilkosságok bal-bét napi időközök­
ben követik egymást. Így december 99 én 
Ignntir w grófot gyilkolták meg Twerbon, őt 
Litwinov tábornok követte a sorban decem­
ber 28-án, utána Launitz tábornokot gyil­
kolták meg január 3-án és Pawlowot 9 én. 
Ezek a férfiak a saját testükön tapasztal­
hatták, hogy sem csendőrség, sem a brttro- 
kráoin legteljesebb elnyomása nem védheti 
meg ae arra kiszemeltet az erőszakos ha­
láltól. Egy titkos bíróság mondja ki a ha­
lált a* illetők főjére és megállapítja a kivi­
tel módozatait, anélkül, hogy a delektiv-kar 
még csak gyaníthatna is, kik a gyilkosok. 
As említett gyilkosságok közül a három el­
sőben eleve elhatározták a merénylők, hogy 
a sajat eletüket is áldozatul fogják oda­
dobni és igy megmutatják majd a kormány­
nak, hogy inkább önönmagulc vetnek véget 
életüknek, semhogy a hóhér kezébe jussanak.

Pawlaw tábornok, a leghatalmasabb 
katonai kormányzónak pusztulnia kellett 
mert kimondták rá az ismeretes Ítéletet. 
A bűnt nyomon követte a büntetés. Az éle­
tével kellett megfizetni azért, mert a Sto- 
lypia tervezte hedilörüényszéket egész tei- 
jnsségébeu megvalósította. Ignatiew a titkos 
törvényszéknek esett áldozatul. Öt n reakció 
fejen ék tartották és benne kész diktátort

hozzászólunk, azt az ügyet ismerjük, ügyi tárca költségvetésót tárgyalták. 
Ismerjük jól és behatóan. Nem tagad- Polcnyi Dezső a testnevelés lóte­
jük, információinkat legritkábban hoz- j lénél szólalt fel, hosszan fejtegetve a 
zuk a hivatalos bürökből, megszerezzük külföldi államok testnevelési rendé­
szt kerülő nton. Olyasmi városban nem zéseit.

[iazak, Ingatlanok adag-vételét
és bérbe adásót olcsón közvetít

Taubner Fülöp alkU8Z BAÜAN-
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látták, Launiiz tábornokot a „M<>skow>kija 
Wjelomost I* szerint azért érte a gyilkos j 
golyó, mart nyíltan hirdette, hogy ö bek»*- 1 
aéget teremt az országban és kisopri a for- 
rndalmárokat, ha mindössze hat órára tolj- ; 
hatalmat adnak neki es szabadon rendel- j 
ke/hetik élet 6e halál fölött. Lehetetlenség, . 
bogy a meggyilkolt rendőrkapitány a neki 
tulajdonított ostobaságokat tényleg hangos- j 
tatta volna. Nem kuli messze keresnünk n 
rendőrkapitány meggyilkolásának az okát, 
ki különben nagyon is jelentektől i cm bor 
volt. Launiiz abban az id then volt rendőr- 
kapitány Tambowbnn, mikor Spiridinowu 
Mária ellen, aki Lusímnowskit gyilkolta inog, 
Ábra mow zsandartiezt a börtönben aljas 
merényletet követett el.

Akkorát hiába kiáltozott a sajtó s a 
közönség igazságért és megtorlásért. Ma 
már mindannyian, kik a felháborító esetben 
csak valami szerepet is játszották, a titkos 
törvényszék Ítélete folytán felvették a néhai 
nevet : Launiiz és helyettese Bogdanovitsnh, 
Ábra mow, a főbünös, Ihdunow. ezek a min­
den szégyenérzet nélkül való rnndorlelkok, 
íme: a rendszer a forradelmárok eljárá­
sában !

Kingston pusztulása.

Megmozdult a föld.

Ezer halott.
— Saját tudósítunk expressz jelemé.o. —

A Jamaikai szigetén pusztító földren- 
léeröl hátborzongató részletek erkeznek. 
Kingston városát, u az igái fővárosát n fö:d- 
renges és a* utána kitört tüzves/edvlem 
teljesen elpusztította. Ezer emberre becsülik 
a halottakat es mintegy ötven millió koro­
nára az anyagi kárt. Az életbemnarndott; k 
között nagy a nyomor és a rettenetes ka­
tasztrófát utóg súlyosabba teszi, bog'/ négur 
rablóbandák gyilkolnak és fosztogatnak. A 
fekete rablócsapat rumot litlalt a romok 
közt, leitta magát és most durva természe­
tének teljes féktelenségével veti magét * 
gazdátlan holmira és a védtelen férfiakra, 
nőkre. A katasztrófa alighanem még meg­
növekedik, meri hire jön, hogy a már 
kialudtnak véli közeli porlandi tiixh nyó 
ismét működni kezd és lávát okád.

A New \ nrk Herald kingstoni tudosi- 
íója a katasztrófa halottainak számát 600— 
1000 teszi. A város üzleti negvedét a föld­
rengés ói az azt kővető tűz teljesen rom­
halmazzá változtatta. Ax anyagi kárt körül­
belül két millió font sterlingre becsülik. A 
pusztulást egész terjedelmében még nem 
lebet áttekinteni, de a legutóbbi jelentések 
szerint tiz nngel mértföldnyi kerületben egy 
hás sem marad sértetlenül.

Telefonhirek.
Budapest, jan. 18"

Egy tűzhányó kitörése.

A Havuv sziget egyik tűzhányó­
jából míszföld lávaréteg tört elő. A 
környékbeli lakók házaikból kiköltöz­
ködtek.

hírek.
Raja, január 18.

A baja—báttaszeki vasút.

A Dunahid műszaki leírása.

Mikor fejezik be a munkát t
Minthogy azok a vasúti vonalak, 

a melyeket a vonal összekötni lesz hi­
vatva, a dombóvári—báttaazéki és a

bajit—szabadkai részek kivételével I. j 
rangunk : ennélfogu baja—báttas/.cki 
vonal is 1. rangú fővonalként épül és j 
az előbbi említett két vonalszakaszt is 
1, rangú fővonallá fogjak egyidejűleg 
átalakítani.

A vasul üzleti hossza, a csatlakozó j 
állomások felvételi épületeinek lenge- i 
lyei között mérve 19.43 km., építési \ 
hossza, a csatlakozó váltók között mérve 
18.(5 km.

Noha a vonal áltál átszelt vidék ! 
terepe sík: mindazonáltal a Duna át­
hidalása, valamint az árterületek föly- j 
tán igen jelentékeny föld-, falazás! és 
biztosító munkák végzendők.

A Duna fölött építendő nagy hi­
dat négy, egyenként 100 m. szabad ! 
nyílással és ezekhez csatlakozó bárom, j 
egyenként 50 m. szabad nyilassal, vu- 1 
gyis az áthidalási 650 m. össznyilás- 
sal tervezi az építéssel megbízott Schlick j 
féle vasöntöde ős gépgyár r.-t. A 100 
méteres nyílásokon, a hajóközlekedés j 
akadálytalan lebonyolítása érdekében 
alsó pályája vasszerkezeteket fognak 
alkalmazni, olyképpen, hogy n vasszer­
kezet alsó éle és a duzzasztott árvíz 
színe között 6.5 rn. szabad magasság 
lesz; az 50 méteres nyilasokba ellen­
ben felső pályája vusszoi kezeteket fog­
nak elhelyezni.

Az árvíz, valamint a belvizek le­
vezetésére építendő továbbá egy 30 m. 
egy 45 in., egy 75 m. és egy 150 m. 
nyílású hid, valamint egy 10 m. ny. 
Ilid a Sárvíz, egy 19 m. ny. hid a 
Rárospntakon, végül 2 darab 1’0 m. 
ny. 2 darab 1'5 m. ny., 3 darab 2 m. 
nvilásu és j darab 40 in. nyílású át­
eresztő. Az összes vasszerkezetek 1 fi 
tonna tengelynyomásra lesznek mére­
tezve. A felépítmény 12 méter hosszú 
34"5 kg-os acélsínekkel, 14 tonna ten­
gelynyomásra, gyorsvonat közlekedésié 
fog készülni

A Dunahid befejezésére szerződé­
si! i-g 1909. év szeptember hó 20-ika, 
az összes munkák befejezésére pedig 
1909. évi október hó elsejére van meg­
állapítva.

*

Plmaszkodas. A bécsi , Arbeiter Zeitung* 
Polónyi Géza gazságügy miniszter ügyével . 
foglalkozván, kitér a magyar közelet egyéb 
sz"imilyiiegora is. Magemlékszik löbbek kö­
zölt Kossuth Ferena tiszteletre méltó sze- 
mélvó> ‘ is. Teszi er.l pedig nevezeti lap oly 
.alávaló pimasz módon, hogy az emberben 
felforr a vér. Pimasz, gyalázatos módon 
támad arra a köztiszteletben álló férfiúra, 
akiről még a legádázabb ellenfelei is a meg­
becsülés, a tisztelet hangján beszélnek. Er­
ről a komisskodásról meg sem emlékeznénk, 
ha a .Népszava“ nem tartotta volna szük­
ségesnek a szennyes cikkel szószerint lekö­
zölni. Olvasván esi a balom szernen-szedett 
rágalmai, undor fogja el az embert — még 
a fordító iránt is.

A bajas/entletváni 48-as Polgári Ol­
vasó kör folyó éri január hó It an tartotta
tisztújító kö7gvülé-ól, amelyen Sámán Fe­
renc, a 48 as kör elnökének választatott 
meg. Ez alkalommal a kövei késő beszédet 
intézte kör tagjaihoz :

Tisztelt Polgártársak !
Kedves barátaim.

Úgy mint eddig is, ti mai napén tanú­
sított bizalmi nyilatkozatukért fogadjak |eg- 
mélyebb köszönetemel. önkényt fakadt az 
minden rábeszélés nélkül neme-en es tisz­
tán az igen tisztelt tag társak érzelmeiből él

igazság szórendéből. — tíz adja meg a meg­
választásom különös és igazi hueset. — 35 
év óta állok a nyilvánosság előtt, mint a 
függetlenségi és 48 as észtnek közkatonája 
es u küzdelöimnol teljes bosszú időn egy 
tolt sin«», amelyért pirulnom kolloue a tulaj­
don Inlkiismeretemmol szemben. — Kedves 
barátaim, engem az elnöki állásra sem hiú­
ság v így szereplési vagy nem vo/ot, csupán 
egy cél rgv eszmének a vezércsillaga, a 
moly eszmének a vvzércsilluga vezetett a 
inul ban, vezet a jelenben es a Mindenható 
Istent hivő n segítségül, hogy vezessen a jö­
vőben is. — Ezen esi lag pedig hazánk füg­
getlenségének VH/.er csillag«. — Kedves ba­
rátaim. cn - z önök nagyrnbecsiilt bizalmat 
úgy fogadom, mint egy felsőbb Ítéletet, Hű­
kéin ez az Ítélet nem csak vigasz, hanem 
erősség is amelv az élet súlyos harcában 
további küzdelemre sh kent. — Most pedig 
a bizalmunkat meg egyszer megköszönöm 
egyszersmint lójeleriilem, hogy u lemondási 
szándéktól elállók és megmaradok azon a 
helyen, a hova önök állítottuk, mert többre 
becsülöm az önök bizalmat, mint a magam 
nyugalmát. Ezek után az ülés lelkes éljen­
zés közt véget ért.

Fatmyésztök és vincellérek póttanfo­
lyama. A .Uxjai Gyiimölesészeii Egyesület* 
megelőzőleg u tavaszi fontos munkáltát, 
gyümölcsfa lenveszleséröl . > a szőlő fon­
tosabb munkáiról, február hó 4-től 3 bélig 
d. u. 5 órától 7 óráig a „Rezső* telepi kert­
jében szakelőadásokat tart. melyre az ér­
deklődő szőlő- és kert tulajdonosokat, nem 
különben azok vincellérjeit és kertészeit szí­
vesen látja a fenti egyesület.

Vármegyei közgyűlés. Báosbndrogh vnr-
mugvo lürványhaléaugi bizottsága több sür­
gős ügy elinté/ese indokából folyó évi jan, 
bő 22 én s a szükséghez képest a következő 
napon mindenkor reggeli 9 órakor Zomhar- 
hin a vármegyeház nagytér neben közgyű­
lést tart.

Tisztviselők szövetkezete. A szabadkai 
állami és törvényiül lósági tisztviselők — 
mint Szabadkáról jelentik — nagyobb sza­
bású fogyasztási szövetkezetei a la kitoltak,
melv már megkezdte működését, 

x
Gondnokság. A szabadkai kir. törvény­

szék Rosenbaum József 34 eves izr. nős 
bajai lakost elmebetegség miatt gondnokság 
alá helyezte.

Szerelem ói lugkö. Tegnap wsti lapunk­
ban megírtuk, hogy Oszlói Vilma 26 éves 
leány, ki u Corsé k.ivoházhan knszirnő volt 
megmérgezte magát. A szfcrencsétlen leány 
egy fiatal emborbe volt szerelmes és a fö­
lötti elkeseredésében, hogy állását el kell 
hagynia és igv Bujáról is el kell utaznia 
lugkövol oldott fel egy pohár vízbe és azt 
fenékig kiitta. Már hosszabb idő óta sr.-n- 
vodolt irtózatos módon, amikor lettét észre­
vették ez beszállították« váróéi közkórháziul, 
hol gyomrát kimosták. Állapota ma jobbra 
fordult. A rendőrség ma kihallgatta.

A Duna jege alá merült ember. Mohácsi 
halászok beszélik, hogy egy eddig ismeret­
len férfi Frigyes kir. herceg bédai erdejének 
a Duna holt ágára dűlő részében fát szede­
getett. Egyszerre azonban némi távolban 
föltűnni látván az erdöőrl, a büntetéstől való 
félelmében munnkiilni iparkodott. A legbiz­
tosabban úgy volt menekülhetni, hogy a holt 
Duna befagyott jégen út törekedni! a mo­
hácsi határi'« jutni. [)« a Dunnág közepe 
táján a jég beszakadt lábai alatt s ő men* 
hotut Ion ül eltűnt a jég alatt. A Moháea-Köl- 
kedi Armunlesitő Társulat szivattyútelepéről 
i' jelentest lellek erről a mohácsi ' elö'járó- 
súgnak, de senki som tud a Dunába balt 
ngvwn kló-léről vagv a szerencsét le iiscgn ok 
részleteiről fölvilágositást a ríni.

Gyilkos harang. MakiSről Írják : Farkas 
Imre rom kath. harangozó 15 eves fia fel­
ment a toronyba, hogy atyja helyett a déli 
haiango/.ást elvégezze. Az első hnrangran* 
«lil;t« azonban oly erős volt, hogy a fin a 
oviit ablakon kin-a-n uz utcára, honnan szét­
zúzott tagokkal szedték fel •» a kórházba 
szállították, hol csakhamar kiszenvedett.
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Szénmérgezés áldozata. Kelemen Sán­
dor és hozzátartozói szeghegvi lakosokat 
a napokban éjjel szénkigőzölóssel telitett é* 
mérger.utt szobában aludtak minek kövei ken­
tében Kelemen István 4 éves gyermek meg­
fulladt, a Szülők, egv csecsemő es egy inns 
is csak mesterséges légzési kísérletekkel vol­
ar. életnek megmenthetők.

Sztrájkoló diákok. Kézdi vásárhelyről 
jelentik: A kalb, gimnázium Vili ik osztá­
lyának tanulói sztrájkba állottak. Elhalároz- 
ták, hogy mindaddig nem mennek iskolába, 
mig osztályfőnöküket, Koch Sándor tanárt 
el nem helyezik. A diákok szerint az osz­
tályfőnök Inlszigorusagat mar nem képesek 
kiállani ás sérti önérzetüket az is, hogy a 
székelyükről folytonosan becsmérlőiét? nyi­
latkozik.

Szabad előadás. A kaih, legényegylet­
ben folyó hó 10 én szabad előadás " lesz 
ezen műsorral. A „ kéményseprő dala.“ 
Kupié. Énekli László Karoly.

Igez.el meg é>de.< angyalom.
Sz dili vagy mint au vad.
Az engem nem izgat.
Klip é. Énekli. László K roly, zongo- 

kiseri, / ich Henrik. „ M cg lágy otl gyer­
mek," Melodráma Ének es zongora kisé- 
rettel. Előadja, Hegyi Endre. „Tatárjárás.“ 
Szavalja, Török Gyula. „Korlohui.“ Sza­
valja, Pukli József. „Kóbor énekes.“ Pa­
ths Karoly. Nökérdésröl beszél Szabii 
Károly.

Munkás mulatság. A bajai munkás-ott 
hon kebeleb n összepontositott szakszer­
vezetek állal 1907. évi január bő 20-án a 
„ Bál itiiy Szálloda “ színházi termében a 
munkás otthon alapja javára vilagpostával 
és tánccáI egybekötött „Színi előadást“ ren­
deznek, kezdete este 8 órakor. Helyárak: 
Földszerűi ülőhely 1. hely 1 kor. 40 fil.l II. 
hely 1 kor. 20 füll. Földszinti állóhely, 1 
kor. Karzati ülőhely, 60 fill. Karzati álló­
hely, 40 fill. Az esti pénztárnál a karzat 
kivételével minden jegy 20 fillérrel drágább. 
Jegyek előre vált bánik ifj. P0ck József 
szabó üzletében a széni háromság toron, Mű­
sor : szilire kerül „Az árvnlánybaj" eredeti 
názszinmü, dalokkal és tánccal 3 felvonás­
ban. Irta : Rá lkai László.

G-y a rm ati-fele csukamájolaj 
tápereje feliilmuja az összes hasonló- j 
kószáményeket, kellemes ize van és 1 
szagtalan, miért is gyermekek valamint 
felnőttek szívesen veszik. Egy üveg ára 
1 korona 60 fillér. GYARMATI EMIL 
»Szent Háromsághoz" címzett gyógy- 
tárában RAJÁN (Főtér.)

Bajai gabona árak.
Búza
Rozs
Zab
Tenge

fi'6 ) - 670 
•V70 575
6 60- 670 
4 20- 4-30

Budapesti gabonatőzsde.
UAIi 1*1 W t

Búza áprilisi j 7'45
Hozs áprilisi 1907 • 6 82 
Zab áprilisi ) 7'39
fiengnri 1907. májusi 512 
Az arak 50 kilogrammunkéin ^rie.ndök. 

Korona értékben.

SogéiiizerkesztS: Fodor Károly.

Kitül)0 üzlethez
nagyobb tőkével rendelkező társ ke­
restetik. — Bővebbet a kiadóhivatalban.

_______R E G É N Y. _

Egy rejtélyes gyilkosság.
Bűnügyi regény. 12.

Az én eszmém.
Néma zavarral meredtem rá ezekre n 

sorokra, „Rugnes tanú hazudik.“ De micsoda 
elfogadhat«» oka lehet a húzódásra ? Külön­
ben is jól megfigyeltem vallomása alatt ée 
megesküdlem volna, hogy bár akarata él­
űmére is, az igazat mondja. Mindig büszke 
voltam arra, hogy jó emberis merő vagyok 
. . . lehelséges-o, hogy annyira tévedtem 
volna? ,,Az a nő aki Hulbidaynál volt, sutul 
zöld ruhát viselt. “ Ki irhát a vájjon ezeket 
a sorokat? Honnan ismerhette a nő ruhá­
jának a sziliéi? Itt csak egy dolog lehetséges 
s az az,, hogy tudja, ki az a nő. Azonkívül 
olyasvalaki lehetett, aki nyiván jelen volt a 
reggeli tárgyalásnál. De hu mindent oly jól 
tud. miér nem jelentkezik ö maga személy­

esen ? Erre csak egy válasz volt: cinkos­
társ lehetetI. De ha cinkostárs volt, hogy 
merészelte megírni észt a levelet? Hiszen 
ez utón kön yen a nyomára jöhetnek ? Fok­
ról-fokra etil vedleni a posványbán s távolod­
tam a világosságtól.

— Vannak még tanul ? — kérdezte 
újból a vizsgálóbíró. — Szívesen felfüggesz­
tem a vizsgalatot! holnapig, ha akarja :

Mr. Royce nehezen felemelkedett.
— Köszönöm uram, — szólt. — Kérni 

fogom, hogy esetleg később legye meg ezt. 
Jelenleg azonban szeretném visszuhivatni 
Rogers urat.

— Helyes ! — szolt a vizsgálóbíró és 
Rogers előkerült a tanuk szobájából.

Láttam, hogy a következő p llanutban 
Mr. Royce figyelmesén vizsgálta, hogy a 
világosság egy sugarát merit se belőle. Ha 
most, is tévednének . . .

átolvasó!m az írást . . . sötét 
. . és hirtelen, mintegy látnoki

Újból 
zöld ruha
sugallattól ösztönözve eloszlott a titokza­
tos homály előttem. Izgatottságtól resz­
ketve hajoltam főnökömhöz :

— Mr. Royce — súgtam rekedten. — 
Azt hisze I megfejtettem a rejtélyt. Tartsa 
vissza Rogerst, amíg visszajövök.

Csudálkozva tekintett rám ; aztán fe­
jével inteti. Én kezembe vettem a kalapo­
mat és áttörtem magamat a tömegen. Mi­
helyt kiértem az épületből, lóhalálban ro­
hantam az első divatáruüzletbe, — azlán 
siettem vissza a tárgyalási terembe. Rogers 
még olt állt a tanuk padján, de Royce orra 
vetett tekintettem azt súgta nekem, hogy 
semmi uj dolog nem történt.

-—• Szóljon ön hozza, — szólt hoz­
zám, amikor mellé ültéin; — én nekem 
már semmi kérdezni valóm nincs.

(Folytatása következik.)

Öokéi)t«s árverési birdetroéoy-
A Jámbor János, és tulajdontársai tulajdonát 

képezd Madách és Újvilág utczai üzlethelyiséggel 
biró sarokház és a vanczagai dűlőben fekvő nagy 
és jó karban levő szőlő

1907. évi január hó 20-ik napján d, u. 2 órakor
Dr. Szirmai Vidor ügyvéd irodájában leg­
többet Ígérőnek eladatik. A részletes árverési fel­
tételek ugyanitt betekinthetek.

Ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja!

1904. St. Louis Grand Prix.

L€6Y€N MINDENNAPI ITALOD!
Tcrmóizetvs hydiokarbonatos ásványvíz forrás, szénsavval felitetelik. Az emész­

tést elöscyilö pompás asztali ital.
============= Főtraktét* Baja és vidéke részére ;-------- --------

Stampfl Jenő füszerkereskedö czégnél BAJA.

Kristályvíz arai

ÚGYSZINTÉN MINDEN BEL 
ÁRAKON KAPHATÓK

hó"- 34 lillf‘V, 1 liier 44 filler, 11 i

ÉS KÜLFÖLDI
í')C<* - 

liter 54 filler.

ÁS V A NY VIZE K LEG E LÖNYÖSIBR 
Telefón 81. az ám.

üres üvegek vissza vétetnek 1 » liter 12 filler, 1 liter 16 fillér, IV. liter 20 li er.

«* tó-»;*•i > ' X
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Csak „SICULIA" newel ellátott üvegek valódiak.

A málnási SICULIA forrásvíz
a sós savanyuvizek királya.

Sziklarétegeken átfúrt árlézi-forrás. A gyomorégést rögtön megszünteti. Paralhutetvagygeijoszdő. Azonnal ható 
különlegesség n gége-, tüdő-, torok-, gyomor-, vese- és hólyaglmrutos hmilulmitk ellen.

„ i/»«|v rTaHR7k Ripolpr tanár 1 /t |T | W tk forrást a kontinens leg lusahti termesze-írak Szakvéleményei a MÁLNÁSI ÍJ i- A. tes alkalikus sós aavanyuviznck minősítik

Főraktár Baja es vidéké reszere: Stamp fi J 6 fi Ő füs/erkereskedéseben.
Úgyszintén minden bel- es külföldi ásványvizek legelőnyösebb arakon k

i M f f H

phatók. Telefon 81. szám.
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Xét téglagyári
rakó felvétetik

kik úgy a közönséges, valamint a falaz cse­
rép rakásban helyes jártassággal bírnak. 

AJÁNLATOK:
Kohn L. Ignácz téglagyáros SZEGED.
ezimóre küldendők, az ajánlatban kitüntetni 
előbbi volt alkalmazásuk.

Értesítés.
Van szerencsém a nagyérdemű közön­

ség tudomására adni, hogy:

Mész-, czement- és tégla
raktáromat kibővítettem SZÓn raktárral. 

Tartok nagyon jó minőségű
Salgótarjáni — József aknai
darabos szenet, — mely áruk nálam mér­
sékelt árban kaphatók.

Maradok tisztelettel
Grünwald Dávid.

Síadó szőlő.
Baracskai határban Monostor és baracskai 
ut szélén levő 7848 Q-öl mind faj szőlőből 
áll, van rajta 1 ház mely áll 1 szoba, konyha, . 
kamra és istálló akinek szükségelletik. — 1 
Bővebb értesítést Ba rács Icán saját háztulaj­

donosnál FlGLER JÁNOS.

PÉNZ
Törleszteses készpenz-kölcsönt

földbirtokra, it birtok értékének 3 i-ed részéig, 
3Vs, 4 és 4Vs%> alapon, 10-től, 70 évig törloszhető. 
Régi terhek sokkal magasabb összegre és olcsóbb 
kamatra átváltoztatta! iiak. A köles-.11 a fél közeihez 
fizettetik. Gyorsan eszközöl minden előlege» 

költség nélkül :

Klauber S., bankbizományi irodája Baja.
Tóth Kálman-ter, a plébánia trmpiom mellett.

... IM Iái Uj lkX Iái AjX —M I, ,

£--ÍT-W -w'w'V--w-*r w W V

Alekszievics József
Bankbizományi és Ingatlan forgalmi 

===== Irodája =====
BAJA, Fó-utcza. Mészáros féle palota.

( -

Vesz és elad Ház-, Föld- és Szőlő birtokokat, el­
vállalja nagyobb birtokoknak kisebb parosellák- 

bani eladását,

Pénzkölcsönöket
411,0 és 41 v° n kamatra, a tőke a kamatfizetéssel le­
törlesztetik, Ház-, Fold- és Szőlő birtokra, a leg­
kisebb összegtől a legmagasabb összegig előlege« 
költség1 nélkül, úgyszintén váltokölcsönöket ie gyor­

san kieszközöl.

ÍU. iS.X í*?- i>i. M- W Ä “* f* fí f* 
~ffT~ttf -fff Sí ff? ft? W tff ft? ft? ?t? ?*? ?•? ?*? "? w

Értesítés.
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 

közönségét, hogy nálam 
mindenkor

\ ------ friss =====

Oj vasaló és Mosó intézet.
Vötn szerencsém » nagyérdemű 

közönség szives tudomásár« hozni, 
hogy BAJÁN n Gőzfürdő mellett
Müller bádogos ur házában

Sfíattyu
vasaló- és mosó Int ézetet
nviLolInm. Tisztítok mindennemű 
FÉRFI és NŐI teher ruhákat és 
FÜGGÖNYÖKET festek és tiszti- 
tok. — A nagyerdemii közönség 
bee-es pártfogását kérve tt tar« dók

Kilünö lis/.ieie.llel

Sizmits Andorne. 
Vasalások jutányos áron elfogadtatnak.

«I

9

Jto£4r,.
élővirággal OjL

Ízlésesen diszilve, nem- *
különben viruló élő virá 
gok cscrepbeii nagy választékban 

kaphatók ....—
Tisztelettel KLÄREN RICHARD

(Tóth Külimm ulea 85. s/.;im.)

^Kerestetik
egy fütő a gőzkazánhoz

Czim a kiadóhivatalban.

Kisadó lisiz.
Diimjatiieli (vuil Rév) 11 Iczn ba 11 -> szobit, 2 
kon)lm. eiésiar. migy pincze, jégverem es 
nagy isi állóból álló üzletnek, különösen korcs­
mának ki válóim alkalmas Intz, amelyhez tá­
gas nagy udvar és 11 háznál 1 hold 4 eves 
szőlő tarozik, előnyős feltételek mellett sza­
badkézből eladó. - - Bővebb felvilágosítást 

nyiijt az Első Bajai Tejcsarnokban.

A it. it. »t- T- T- -r- «fr ’f-.ft* jt- «1k

A legesinosabb
nyo nt ta Um nyoka t
készít

Kazal József könyvnyomdája.

Sl „Siajai Süggétién 3f€irlap“ üireivei az összes fővárosi iapoüai
Egy egész nappal megelőzi. — Helyi és megyei ügyeket, Küllőid! és Országos hí­

reket az esemény napján ismerteti.
ELŐFIZETÉS a helyben este házhoz szállítva: Egy hóra 85 fillér. Negyedévre 2 50 korona. Félévre i korona Egész

évre 10 korona. VIDÉKRE postai szállítással a helyi arak kétszerese.
Egyes számok kaphatók : A lJohány-nagyanid«ba: , Rothschild Z-igmond le /: i-s tipage aiusito-üzloteln n. Nagy Belei 1M1I-

hisin ház), Bayer Hehmiti (Posta mellett) es Poel.-feie trafikoi-hnn.

S»r Hirdetések, jutányosán számíttatnak. “SB®

Nfomatott : Kami József koi,vvr,\ oirihtjaiian, Raj .u


